

李克强主持召开国务院全体会议

讨论《政府工作报告(征求意见稿)》

新华社北京1月20日电 1月19日,国务院总理李克强主持召开国务院第六次全体会议,讨论拟提请十三届全国人大五次会议审议的政府工作报告,决定将《政府工作报告(征求意见稿)》发往各省(区、市)和中央国家机关有关部门、单位征求意见,并研究部署一季度经济工作。

李克强说,国务院向全国人民代表大会报告工作,接受人民监督,是宪法规定的重要职责。起草好政府工作报告,听民声、纳民意,有针对性回应人民群众、市场主体和社会各界关切,有利于凝聚共识、多谋实招、提振信心,进一步推动做好今年政府各项工作。

李克强指出,过去一年,我国发展环境复杂严峻,面临诸多风险挑战,在以

习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门认真贯彻党中央、国务院决策部署,在攻坚克难中取得了一系列新的重大成就。统筹疫情防控和经济社会发展,通过创新实施宏观政策助企纾困激发活力,有力有效应对自然灾害等冲击和经济运行突出矛盾,保持经济运行在合理区间,全年经济增速位居主要经济体前列,改革开放向纵深推进,就业和物价保持稳定,民生保障取得新成效,较好完成全年经济社会发展主要任务,实现了“十四五”良好开局,成绩来之不易。在坚定信心的同时,要清醒认识存在的不足和面临的挑战。

李克强说,当前我国经济面临新的下行压力,不确定因素增多,要努力爬坡过坎,稳字当头,把稳增长放在更加突出的

位置。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻中央经济工作会议精神,科学研判国内外形势,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展,进一步发挥中央和地方两个积极性,统筹疫情防控和经济社会发展,继续做好“六稳”“六保”工作,深化改革开放,加强跨周期调节,明显加大宏观政策实施力度,推出更多有利于提振有效需求、加强供给保障、稳定市场预期的实招硬招,统筹发展和安全,有效防范化解风险,着力稳定宏观经济大盘,实现比较充分就业,保持经济运行在合理区间。

李克强强调,要切实抓好一季度工作,确保全年有个良好开局。各地区各部

门要增强责任感、紧迫感,经济社会发展各项工作要早安排早部署,针对企业特别是中小微企业和个体工商户困难进一步加大帮扶力度,对受疫情影响大、吸纳就业多的特殊困难行业出台实施倾斜支持政策,抓紧推进重大工程和重点项目建设,扩大有效需求和就业,加强煤电油气市场调节和运输保障。要统筹疫情防控、春运调度、节日活动等,做好春节期间粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品保供稳价工作,保障农民工工资发放,保障受灾群众和困难群体基本生活,全面排查治理安全隐患,保持社会平安祥和。

国务院副总理韩正、孙春兰、胡春华、刘鹤和国务委员魏凤和、王勇、肖捷、赵克志等出席会议。

2022年全国征兵工作展开

新华社北京1月20日电(记者 贾启龙)全国征兵工作电视电话会议20日在京召开。

据悉,2022年上半年征兵工作从2月15日开始,至3月31日结束;下半年征兵工作从8月15日开始,至9月30日结束。征集对象以大学生为重点,突出各级各类学校毕业生征集,优先批准理工类大学生和备战打仗所需技能人才入伍。征集的女青年,为普通高中应届毕业生、普通高等学校(含科研机构)全日制应届毕业生及在校生。征集年龄,男女青年均为2022年18至22周岁。

适龄青年自行登录“全国征兵网”,如实填写相关信息报名应征。

国台办:

民进党当局借所谓“过境”进行谋“独”操弄是其一贯伎俩

新华社北京1月20日电 赖清德近期利用赴洪都拉斯的机会“过境”美国,期间或与美官员互动。对此,国台办发言人朱凤莲20日应询表示,民进党当局借所谓“过境”美国图谋美台官方接触、寻机进行谋“独”操弄,是其“倚美谋独”的一贯伎俩。无论以什么名目、玩什么花招,都改变不了世界上只有一个中国、台湾是中国一部分的事实。

朱凤莲表示,我们坚决反对美国同中国台湾地区进行任何形式的官方往来。我们敦促美方恪守一个中国原则和美中三个联合公报规定,不向“台独”势力发出错误信号。挺台谋“独”只会进一步损害台海和平稳定,只会招致玩火自焚的后果。

「急难愁盼」要帮,漠视群众要查!

新华社记者熊丰翔

新华时评

日前,北京市公布新冠肺炎感染者岳某流调轨迹后,其在京打零工以支持全家,同时寻找失联儿子的辛酸故事引发关注与同情。而媒体报道的其此前在有关地方公安机关遭遇的推诿、扯皮、塞责,更加令人心情难平。

目前,山东省威海市公安局表示,正在对此事开展核实处置,结果将通过官方发布。山东省公安厅也表示正督促威海市公安局加快核查。作为不幸的感染者,岳某当前最重要的是积极配合治疗尽快康复。同时,面对百姓的“急难愁盼”,有关部门更应怀着一颗为民解忧之心,不推诿,多作为。

千方百计为群众排忧解难,是党和政府义不容辞的责任和义务。面对寻求帮助的群众,有关部门首先应该送上温暖,不“打太极”、不“踢皮球”,尽最大能力、最大限度帮助群众。尽力了,干部心中踏实;尽力了,群众也会理解。你对群众用心,群众就对你上心;你跟百姓有多近,百姓就对你有多亲。反之,如果总是用所谓“照章办事”去搪塞群众,能解决不解决,能马上解决的拖延了一段再解决,不及时、不尽心、不竭力,就是对百姓冷暖的漠视。

有关部门应该认真查核媒体报道中反映的当地一些工作人员对群众疾苦漠不关心,对群众诉求置之不理,不及时立案等情况是否属实。如果确有此事,须一查到底,一追到底,把严厉追责的过程当成一次严肃认真的干部作风警示教育课。

治政之要在乎安民,安民之道在于察其疾苦。群众的“柴米油盐”是基层的大事;群众的疾苦,更是大事中的要事。快过年了,当前疫情防控形势依然严峻复杂,在回家路上,在封闭小区里,一些群众生活、出行可能会遇上种种实际困难,迫切需要党和政府纾解情绪、送去温暖。有关部门和党员干部要真正心里装着群众,用自己之心去温暖百姓之心,这样才能不负党中央重托,才对得起共产党员的称号、人民公仆的头衔。

新华社北京1月20日电

西安多区有序恢复生产生活秩序



1月20日,市民在西安市未央区一家开门营业的大型商场购物。自1月19日起,西安市曲江新区、未央区、经开区、浐灞生态区、国际港务区陆续迎来解封。西安上述区域在落实常态化疫情防控措施的基础上,恢复正常生产生活秩序,市民凭“一码通”绿码进出小区(村),可在所在行政区范围内正常活动;各类企业、工地、商业综合体、门店等,逐步复工复产,餐馆暂不能堂食。

新华社记者 陶明摄



大寒时节 京城飘雪

1月20日,行人在北京西站附近。当日是大寒节气,北京迎来降雪。新华社记者 陈晔华 摄

拜登夸“政绩” 美媒见“危机”

美国总统约瑟夫·拜登19日在白宫东厅召开记者会,权作纪念自己执政满一年。1小时50分钟时间内,拜登谈及在内政外交多个领域“政绩”,称他领导美国的第一年“既是充满挑战的一年,也是取得巨大进步的一年”。



1月19日,美国总统拜登在华盛顿白宫召开记者会(视频截图)。新华社发

不过,在美国媒体眼里,上台一年后,拜登对内处境“危机四伏”……

抗疫重压

一段冗长的开场白中,拜登先列举美国新冠疫苗接种率、就业率、儿童贫困率等一系列数据,试图证明他领导这一年取得的“巨大进步”。

只是,面对美国疫情曲线和通胀曲线同时高涨的事实,他不得不拐了个弯:“尽管取得上述进步,我知道国内仍有许多沮丧和疲惫情绪流动。”“我没有说大话。我做到的大概比任何人预料到的都要好。”

美联社认为拜登言过其实。报道指出,拜登在2020年11月总统选举前一个月就抗疫说过一番“大话”:“我会封禁(新冠)病毒,而非封禁这个国家。”时至今日,病毒在美国显然没被“封禁”,反而仍在迅猛扩散。

美联社认为,尽管美国疫苗供应充足,但政府在推广新冠病毒检测方面的表现普遍受到批评。

作为弥补,白宫当天宣布,下周起将在全美各地药房和诊所向民众免费发放4亿个N95口罩。

经济痛点

拜登另一个自夸的点是“一年新增600万就业岗位,比过去任何一年都多”。美联社认为,这其实主要归功于美国人口40年来增加1亿多所积累的经济潜力。

报道还指出,去年增加640万就业岗位确实是1939年以来同比最高增幅,但它建立在2020年就业岗位减少940万个的“史上最惨重损失”基础上。

为推动美国经济从疫情打击中复苏,拜登政府推出1.2万亿美元的基础设施建设投资与财政援助计划。一些经济学家认为它有望促进增长和就业,但另一些分析认为它在拉升内需的同时,也导致被疫情打乱的供应链不堪重负,并使通胀率从拜登就职时的1.7%飙升至眼下的7%,达40年来最高水平。

尽管危机重重,拜登表示坚信大部分美国人站在他这一边。

新华社特稿

Advertisement for 'Good Sauce Wine' (好酱酒) featuring images of wine bottles and a man holding a glass. Text includes '匠人 | 匠心 | 出酱品' and '为老百姓酿制一樽喝得起的好酱酒'.

汤加部分供电通信恢复 中国率先提供首批物资援助

新华社北京1月20日电 综合新华社驻外记者报道:汤加首都努库阿洛法19日开始恢复部分供电和通信。中国政府紧急驰援,已率先向汤加提供首批应急救援物资。

中国红十字会已向汤方提供10万美元紧急人道主义现汇援助。中国政府将应汤方请求援助一批饮用水、食品、个人防护用品、救灾设备等应急物资。设在广东的中国-太平洋岛国应急物资储备库已紧急启动物资调拨,包括瓶装水、肉类罐头、医疗卫生包、发电机、高压水泵、帐篷等,已做好尽快发运的准备。

中国政府通过驻汤加使馆紧急筹措了一批价值28万元人民币的饮用水、食品等应急物资,并于19日捐赠汤加政府。汤加国王图普六世表示,在汤加国家危难之际,习近平主席向我发来慰问电,中国政府第一时间伸出援手,汤政府和人民被中方义举深深感动,对此深表感谢。汤加一些岛屿受灾严重,感谢中方表示愿继续帮助汤方开展救援和灾后重建。汤副首相兼国家应急委员会主席泰伊表示,衷心感谢中国政府捐赠上述物资,这是灾害发生后汤加政府收到的首批应急救援物资,承载着汤中两国之间的特殊友好情谊。

据悉,截至目前,在汤中国公民、企业均平安,暂未接到人员伤亡的报告。

汤加首都努库阿洛法机场跑道上的火山灰清理完毕,首批援助飞机20日降落。

新西兰国防部发言人20日说,新西兰一架C-130“大力神”军用运输机已经降落在努库阿洛法机场,这架飞机运载人道主义救援物资,包括储水容器、临时居住设施、发电机、卫生用品和通信器材。新西兰海军两艘舰船搭载救援物资于18日出发,预计21日抵达汤加。

澳大利亚国防部长彼得·达顿20日说,澳大利亚空军一架飞机当天起飞前往汤加,搭载着人道救援物资与机场跑道火山灰清理设备,另一架飞机同日晚些时候起飞。澳大利亚广播公司稍后报道,澳方首架飞机已经抵达。

英国春季或出台如何与新冠病毒共存计划

新华社伦敦1月19日电(记者 郭爽)英国首相鲍里斯·约翰逊19日宣布,将于下周全部结束此前为应对变异新冠病毒奥密克戎毒株而启动的《应对新冠疫情:秋冬计划》B计划,即后疫情计划。

约翰逊当天在议会下院宣布,英格兰地区将不再要求民众戴口罩或居家办公,新冠疫苗接种证明等也不再成为进入人员聚集场所的强制要求。此外,从3月24日起,将不再强制新冠检测阳性人员自我隔离。

英国卫生大臣赛义德·贾维德表示,英国将于春季出台如何与新冠病毒共存的计划。